MATEMATYKA
KLASA 6

SRODA 13.05.2020
Dzien dobry, dzisiejszy temat: ,,Diagramy i wykresy — zadania”. Dzisiaj zajmiemy si¢ zagadnieniem
diagramow i wykresow. Zacznijcie od obejrzenia filmiki:
https://www.youtube.com/watch?v=AhI19dxArKnM

Pod dzisiejszym tematem zrobcie zadania 1, 2, 3 ze strony 151 oraz zadania 8 i 9 ze strony 153.

PIATEK 13.05.2020
Zapiszcie dzisiejszy temat: ,,Diagramy i wykresy — ¢wiczenia”.

W ramach dzisiejszej lekcji zrobceie ¢wiczenia ze strony 130, 131 1 132 z zeszytu ¢wiczen.

PONIEDZIALEK 18.05.2020

Dzisiaj rozpoczniemy nowy temat dotyczacy procentow.
Zapiszcie dzisiejszy temat: ,,Procenty — zadania”.
Procentami zajmowali$my si¢ rowniez W Klasie 5. Podsumujmy najwazniejsze informacje.
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Przyktad 1. Jaki procent figury zostat zamalowany?

Zamalowane zostaty 8 z 20 czgéci, czyli %.

Aby zamieni¢ ulamek na procent nalezy w mianowniku
uzyskac liczbe 100.

8 85 40 _ 20
20 20-5 100 °°

Odp. Zostato zamalowane 40% figury.


https://www.youtube.com/watch?v=AhI9dxArKnM

Przyktad 2. W klasie 6b dziewczynki stanowig 65 % klasy. Jaki procent klasy stanowig chtopcy?
Catla klasa to 100 %, z czego 65% stanowig dziewczynki. Zatem chtopcy stanowig
100 % — 65% = 35 % klasy.

Odp. Chlopcy stanowig 35% klasy.

Przyktad 3. Pani Barbara ma 28 kapeluszy i 21 z nich jest przybranych kwiatami. Jaki procent
wszystkich kapeluszy stanowig kapelusze z kwiatami?

21 z 28 kapeluszy to kapelusze z kwiatami, wiec kapelusze z kwiatami stanowig % wszystkich
kapeluszy.

Aby zamieni¢ ten utamek na procent musimy sprawi¢, aby w mianowniku pojawita si¢ liczba 100.
Niestety z 28 nie da si¢ rozszerzy¢ mianownika do 100, ale mozemy ten utamek najpierw skrocic.

21 3 3-25 75 ey
28 4 4-25 100 '°7°

Odp. 75% wszystkich kapeluszy to kapelusze z kwiatami.

Przyktad 4. W szkolnej loterii fantowej byto 39 loséw pustych i 21 losow wygrywajacych. Jaki
procent wszystkich losoéw tej loterii stanowily losy wygrywajace?

Musimy zaczg¢ od obliczenia ile wszystkich loséw byto na loterii
39+ 21 =60
Losoéw wygrywajacych byto 21 z wszystkich 60 losow.

21 7 35 s,
60 20 100 °>7°

Odp. Losy wygrywajace stanowily 35% wszystkich losow.

Przyktad 5. Osiedle domkéw jednorodzinnych sktada si¢ z 30 domow. Az 80% wtlascicieli wybrato
bezowy kolor elewacji. Ile domkow na osiedlu ma bezowy kolor?

Bezowy kolor ma 80% z 30 domkdéw, zatem musimy wymnozy¢ te liczby, zanim to jednak zrobimy
musimy zamieni¢ 80% na ulamek (zwykly lub dziesigtny).



Odp. 24 domki maja bezowy kolor.

Pod tematem zrdobcie zadanie 1, 2, 3, 4 ze strony 158, zadanie 5, 9 ze strony 159 i zadanie 11 ze
strony 160.

WTOREK 19.05.2020

Zapiszcie w zeszycie dzisiejszy temat ,,Procenty — ¢wiczenia” i zrobcie strony 134, 135.



